



习近平向第八届北京香山论坛致贺信

新华社北京10月25日电 第八届北京香山论坛25日在北京召开。中国国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平表示,值此第八届北京香山论坛召开之际,我谨代表中国政府和中国人民,向论坛开幕表示热烈的祝贺,向出席论坛的各国国防部门和军队领导人、国际组织代表、专家学者表示诚挚的欢迎!

习近平指出,当今世界,和平、发展、合作、共赢是时代潮流,全球治理体系和国际秩序变革加速推进,世界各国人民命运相连、休戚与共。同时,国际社会面临着日益凸显的传统和非传统安全挑战。中国坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,愿以更加开放的姿态与各国同心协力,以合作促发展、以合作促安全,推动构建人类命运共同体。中国军队始终是维护世界和平稳定的坚定力量。

习近平强调,北京香山论坛是开展国际安全和防务对话的重要平台,自创办以来,秉持平等、开放、包容、互鉴的精神,为促进亚太地区安全对话与互信合作发挥了积极作用。本届论坛以“打造平等互信、合作共赢的新型安全伙伴关系”为主题,希望大家集智共商、凝聚共识,促进构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,共创人类更加美好的未来。祝第八届北京香山论坛取得圆满成功!

习近平向第四届阿拉伯艺术节闭幕式致贺信

新华社北京10月25日电 第四届阿拉伯艺术节10月25日在四川成都闭幕。国家主席习近平致贺信,对艺术节的成功举办表示热烈祝贺。

习近平指出,中阿文明互鉴源远流长。历史上,中华文明和阿拉伯文明交相辉映。

习近平强调,举办阿拉伯艺术节是中阿双方增进民心相通的重要举措。中方愿同阿方携手努力,继续加强双方文明交流和人文合作,为全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系发展夯实社会和民意基础,努力

为中阿命运共同体作出贡献。今年7月,习近平在中国-阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布,中阿共同在华举办的第四届阿拉伯艺术节正式启动。3个月来,中阿双方共同在华举办了20多项内容涉及图书、音乐、舞蹈、书法、绘画、雕塑、诗歌、美食、服饰、摄影和汉学等领域的精彩活动,对增进中阿双方人民相互了解和友谊发挥了积极作用。

李克强与日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞

新华社北京10月25日电 (记者白洁 王卓伦)国务院总理李克强10月25日下午在人民大会堂与对华进行正式访问的日本首相安倍晋三共同出席纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会并致辞。

李克强表示,40年前,两国老一辈领导人高瞻远瞩,审时度势,做出缔结中日和平友好条约的战略决策,继邦交正常化之后,为两国关系发展树立起又一重要里程碑。条约以法律形式确立了中日和平共处、世代友好的大方向,确认了《中日联合声明》的各项原则,包括日方深刻反省战争责任及坚持一个中国原则的重要表态,明确规定中日两国要发展持久的和平友好关系。包括条约在内的中日四个政治文件奠定了中日关系的政治法律基础,成为两国关系健康发展必须牢牢把握的基本指针和遵循。

李克强指出,40年来,中日关系历经风雨考验,但和平、友好、合作始终是主流。值此缔约40周年之际,我们要坚持和平、友好、合作的大方向,积极顺应时代潮流,共同构建更加成熟稳健、务实进取的中日关系。

李克强表示,今年适逢中国改革开放40周年。过去40年,中国取得举世瞩目的发展成就,既深刻改变了中国,也深刻影响了世界。未来我们也将毫不动摇地坚持改革开放。我们正在全面深化改革,加快新旧动能转换,推动实现高质量发展。我们正在进一步扩大对外开放,力度将越来越大,水平会越来越高。这将为中日双方开展更高层次的合作开辟广阔空间,创造更大机遇。我们欢迎日方更加积极参与中国新一轮改革开放进程,续写合作共赢的新篇章。

速读天下 SUDUTIANXIA

- 汪洋会见柬埔寨客人
 - 杨洁篪会见西班牙工业、贸易与旅游大臣马罗托
 - 王毅会见古巴部长会议副主席卡布里萨斯
 - 宋涛会见柬埔寨人民党副主席、参议院主席赛冲
 - 国务院教育督导委员会办公室要求排查中小学新建校舍室内甲醛隐患
 - 我国成功发射 海洋二号B 卫星
 - 去年我国乡村旅游达25亿人次 成为国内旅游消费主市场
 - 到2025年我国将创建178个国家级海洋牧场示范区
 - 中科院机器人与智能制造创新研究院在沈阳揭牌
- (均据新华社电)

《中国对外开放40年》出版

新华社北京10月25日电 近日人民出版社出版《中国对外开放40年》一书,并在全国公开发行,该书被列为中宣部2018年主题出版重点出版物之一。

《中国对外开放40年》是一部较为全面、系统、客观梳理中国对外开放40年基本历程、重大政策和主要成就的专著。全书紧密围绕1978年至今中国对外开放的伟大实践,通过系统搜集、研究大量一手材料和数据,深刻总结了我国在区域开放、国际贸易、利用外资、境外投资、金融开放和参与全球治理等六大关键领域对外开放的政策历程、历史经验和现实启示,为当前和未来一段时间中国相关政策的制定提供政策参考。

栗战书主持部分全国人大代表座谈会强调 更好发挥人大代表作用 履行宪法法律赋予职责

新华社北京10月25日电 (记者 杨维汉)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书25日下午在京主持召开部分全国人大代表座谈会,听取代表们对人大工作、民主法治建设等方面的意见建议。他强调,要自觉深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记党和人民的重托,牢固树立四个意识,站稳政治立场,增强政治观念、法治观念、群众观念,更好发挥人大代表来自人民、植根人民的特点,履行好宪法法律赋予的神圣职责。

栗战书指出,人大代表是个光荣的称号,更是一份沉甸甸的责任。代表要把密切联系人民群众作为充分发挥作用、依法履职尽责的基本功,通过各种途径和形式深入开展调查研究,广泛听取群众意见建议,真正了解人民群众在想什么、忧什么、盼什么,号准人民群众的脉搏,汲取人民群众的智慧和力量,当好党和国家密切联系人民群众的桥梁和纽带。

栗战书希望代表要善于反映民意、汇集民智,代表人民意志行使职权。要全面准确反映问题,有针对性地提出意见建议,人民群众最关心、最迫切的愿望呼声反映上来,把基层实践中的成功经验和做法总结出来,坚持从大局和全局出发,从最广大人民根本利益出发考虑问题、提出建议、行使职权。

栗战书要求,人大常委会和人大机关要为代表密切联系人民群众做好服务保障。要认真学习宣传贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,总结代表工作经验,健全完善代表联系人民群众的制度机制,拓宽代表联系群众渠道。要进一步提升代表议案、建议办理实效,完善代表建议处理反馈机制,真正推动解决实际问题。要持续扩大代表对常委会、专门委员会工作的参与,认真听取采纳代表提出的意见建议。要探索建立代表联系群众的有效机制,督促代表积极联系群众、自觉接受监督。

为了民族复兴 英雄烈士谱

赵登禹：将军血战不归还

新华社济南10月25日电 (记者 闫祥岭)照片、文字、塑像、绘画在山东省菏泽市曹州书画院 赵登禹纪念馆每年都吸引众多群众前来缅怀、追思。岁月如梭,但精神不灭,家乡的父老乡亲始终记得这位血战不回的抗日英雄。

赵登禹,字舜臣,1898年出生于山东菏泽。1914年加入冯玉祥的部队,由士兵晋升为排长、连长、营长、副团长、旅长、师长等职。1926年参加北伐。

九一八事变后,赵登禹主张抵抗日本。1933年任第29军37师109旅旅长。1933年任第29军长城抗战时,赵登禹奉命率部增援喜峰口、潘家口,与敌激战,取得胜利,打击了敌军的嚣张气焰,大涨了抗日军民的士气。赵登禹因战功卓著被擢升为第132师师长,并被授予陆军中将军衔。1935年8月,第29军被调到北平地区驻防。

抗日战争全面爆发后,1937年7月下旬,日军在飞机和坦克的掩护下,分别向北平、天津以及邻近各战略要地大举进攻。日军出动40余架飞机轮番轰炸阵地,并有3000人的机械化部队从地面发动猛烈攻击。担任国民革命军陆军第29军132师师长的赵登禹,率部守卫北平城外的南苑。

132师将士在赵登禹的率领下,不畏强敌,奋勇抵抗。南苑一带地势平坦,无险可守。日军将中国军队切成数段,分割包围。部队孤军作战,在敌人炮火和飞机的狂轰滥炸下,损失惨重。

纪念馆每年都与当地的小学、初中、高中、大学联合开展形式多样的爱国主义活动,以缅怀英雄,激励后人。曹州书画院负责人祖土常说:“同年,英雄老家的农村小学更名为登禹中学,校园内建有小型纪念馆,还开发编写了校本课程《大刀英雄赵登禹》。年复一年,家乡学校出去的学子们,无不对英雄的事迹耳熟能详,无不对抗日英雄充满敬仰。”

登禹中学校长唐海旺说,登禹学校目前在校学生1400多人,为了学习抗日英雄,激励学生成长,学校提出了“走将军路,做登禹人,继承先烈遗志,弘扬将军精神”的口号,培养学生的爱国主义精神,激发学生奋发图强、报效祖国的动力。

国务院安委办要求各地采取多种措施防控今冬明春火灾

据新华社北京10月25日电 (记者 叶昊鸣)记者25日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室当日部署今冬明春的火灾防控工作,要求各地区各部门采取多种措施对今冬明春火灾进行防控。

据新华社北京10月25日电 (记者 叶昊鸣)记者25日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室当日部署今冬明春的火灾防控工作,要求各地区各部门采取多种措施对今冬明春火灾进行防控。

据应急管理部有关负责人介绍,今冬明春火灾防控的重点任务是深化消防安全检查治理,强化消防宣传教育培训,做好重大活动安保,提升消防救援能力等四个方面工作,主要包括社会单位自查自改、向社会作出公开承诺、开展设施维保、组织培训演练,提请政府部门清单治理、约谈提示、挂牌督办、曝光隐患、联合惩戒,基层力量巡查布控、群防群治等措施。这位负责人要求,各地区、各部门要以宾馆、养老院、城中村等人员密集场所、高风险场所为重点开展检查治理,推动已部署的大型商业综合体、电动自行车、博物馆和文物建筑综合治理,针对火灾高发的行业和场所组织专项治理,要组织119消防宣传月活动,广泛开展消防安全责任人、管理人的消防安全培训,要优化整合应急救援力量和资源,健全完善工作机制,联合多部门开展应急联动实战演练,要突出重大活动、节假日等重要节点的火灾防控,加强安全管理和风险防范,坚决守住“不发生大火灾”这一底线。

这位负责人强调,各地区、各部门要采取有效措施,层层落实工作责任,实施重点约谈督办,强化问题整改治理,从严落实督导问责,全力推动冬春火灾防控各项工作落到实处。

携手打造京蒙扶贫协作 升级版

■上接第1版 建设安格斯种牛繁育基地产业扶贫项目,重点发展种牛繁育、商品牛养殖、生物饲料加工及商品牛屠宰加工等产业化项目。后期还将在林西县筹建旅游特色小镇及旅游嘉年华项目,建成以“农业+生态旅游+文化产业”的特色项目,直接受益农户数可达3至4万户。



北京企业在赤峰市投资建厂,是京蒙协作的重要成果之一。借着京蒙协作的大好机遇,我区主动争取对口帮扶,积极承接产业转移,频繁、深入、高质量的互动和对接,让协作帮扶的热潮一浪高过一浪。

7月,京蒙对口帮扶乌兰察布特色农产品大集在北京市石景山区喜隆多国际购物中心正式拉开帷幕,来自乌兰察布市兴和县、商都县等地区的20余家企业、合作社的百余种特色农产品登上首都大舞台;在北京市通州区的品农超市中,产自兴安盟科右中旗的大米、亚麻籽油、木耳、有机杂粮等农产品颇受首都市民青睐,草原特产一举打入北京市场;锡林郭勒盟特产馆、乌兰察布特产馆、苏尼特扶贫馆等39个地方特产馆在京东平台同步上线,我区特色农产品在线上畅行,销售渠道日益通畅。

今年4月10日,新一轮京蒙协作正式拉开帷幕。北京市与我区签署全面深化北京内蒙古扶贫协作三年行动框架协议,进一步明确未来三年扶贫协作任务。自今年起,北京内蒙古扶贫协作资金将从原计划的县均1000万元增至县均3000万元,今后三年扶贫协作资金合计从原计划的9.92亿元增至29.75亿元,助力我区受帮扶地区到2020年如期实现脱贫目标。

截至目前,北京到我区投资企业数达到63个,实际投资82亿元,带动4878名建档立卡贫困人口就地就近就业,转移266名建档立卡贫困人口到北京就业。首农食品集团、京东集团、阿里巴巴集团等一批优质企业通过产业、资源、市场、电商、品牌等建立有效带动脱贫的机制,帮助贫困户实现精准脱贫。在内蒙古,也可以上北京名校。新学期的第一天,来自北京的董牛肉干、老酸奶、黑小麦 今年